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PADRÃO DE RESPOSTAS 

Questão Resposta 
 Floresta Equatorial Amazônica e uma das características: 
• folhas perenes 
• árvores com folhas largas ou latifoliadas  
• plantas adaptadas ao excesso de umidade  
• floresta densa, com vários andares e sem vegetação rasteira 
• vegetação heterogênea, com grande diversidade de espécies  
Floresta boreal, de coníferas ou taiga e uma das características: 
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• folhas perenes 
• plantas adaptadas a longos períodos frios e secos  
• árvores com folhas em formato de agulha ou aciculifoliadas 
• vegetação homogênea, com pequena diversidade de espécies 
• floresta aberta, com presença de vegetação rasteira entre as árvores 
Mercado consumidor de massa 
Pós-fordismo, toyotismo ou modelo sistêmico-flexível e duas das características: 
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• enfraquecimento dos sindicatos 
• produção fragmentada globalmente 
• maior preocupação com o meio ambiente 
• maior rapidez no ciclo de renovação do produto 
• maior parcela da produção feita por empresas terceirizadas 
• linha de montagem flexível, com diversificação da produção  
• necessidade de mão de obra com maior nível de qualificação 
• importância crescente da tecnologia de produto e de produção 
Países com elevada parcela da População Economicamente Ativa dedicada à atividade 
agrícola possuem um elevado percentual de população subnutrida. 
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Duas das justificativas:  
• concentração fundiária  
• produção agrícola de caráter não alimentar 
• agricultura tecnologicamente atrasada, com baixa produtividade 
• produção agrícola voltada prioritariamente para a exportação de alimentos 
• baixos salários pagos ao trabalhador rural, inviabilizando sua reprodução como força de 

trabalho 
A Constituição Federal fixa em 513 o total de parlamentares na Câmara. Em princípio, 
portanto, esse quantitativo não seria alterado, havendo apenas uma redistribuição do número 
de deputados federais por unidade federativa.  
No entanto, a Constituição fixa também o mínimo de oito parlamentares por estado. O total 
de representantes na Câmara seria ampliado, caso fosse necessário completar esse limite 
mínimo em algum estado 
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O número de senadores aumentaria, pois cada estado tem direito a três senadores. 
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De leste para oeste. As cotas das curvas de nível indicam que as maiores altitudes estão na 
área leste, havendo decréscimo na direção oeste. 

5 Rota C para D. O maior espaçamento entre as curvas de nível na rota C para D indica que a 
declividade é menor, facilitando o deslocamento por esse caminho. 

Ásia  
Agricultura 

6 O continente, como absorve mais calor que o oceano, faz com que as massas de ar 
continentais aqueçam e subam rapidamente, provocando uma rajada de ventos úmidos 
vindos do oceano, gerando chuvas duradouras. 
Mudança na geopolítica mundial resultante do término da bipolaridade militar característica 
do período da Guerra Fria. 7 
Política Bush de guerra ao terror 
O fenômeno, conhecido como ilha de calor, resulta da elevação das temperaturas médias nas 
áreas urbanizadas das grandes cidades, em comparação com as zonas rurais, em função das 
diferenças de irradiação de calor. 
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Duas das ações: 
• aumento da área dedicada a parques, praças e jardins públicos 
• criação de unidades de conservação para preservação de áreas de vegetação nativa ainda 

existentes 
• redefinição da legislação referente ao zoneamento urbano para redução da densidade das 

construções 
• definição de normas para as construções em área urbana, como a adoção de materiais e 

técnicas de redução da irradiação de calor 
Dois dos indicadores: 
• PIB per capita  
• índice de analfabetismo  
• expectativa de vida ao nascer  
• taxa de matrícula em todos os níveis de ensino 
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A elevação do IDH brasileiro foi determinada pelo aumento do grau de instrução e pela 
elevação da expectativa de vida da população. 
Dois dos fatores: 
• impulso de industrialização 
• grande mercado consumidor 
• baixo custo de produção de mercadorias 
• grande potencial de crescimento do mercado consumidor 
• atração de grandes volumes de investimentos internacionais 

Uma das consequências geopolíticas: 
• fortalecimento das relações Sul-Sul 
• consolidação de uma ordem mundial multipolar 
• formação de novas alianças geopolíticas com as potências emergentes 
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Uma das consequências ambientais: 
• agravamento da poluição  
• aumento da emissão de gases de efeito estufa  

 


